
CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - COMDEMA
ATA DA 133ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE –
COMDEMA

Ao décimo nono dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, com início às treze
horas  e  trinta  minutos  em  primeira  convocação,  e  às  quatorze  horas  em  segunda
convocação,  na  sala  de  reuniões  da  Prefeitura  realizou-se  a  133ª  reunião do Conselho
Municipal do Meio Ambiente, sob a presidência de Ricardo Canal Coelho e a presença dos
membros do Conselho Municipal  do Meio Ambiente  – COMDEMA, cujas  assinaturas
constam da lista de presença anexa, e justificativas de ausência de Cristiani Fuloni, Cecília
A. F. dos Santos, Marcos R. de F. Vieira, Cássio R. de Oliveira, João A. dos R. Gandra e
José  Antônio  Correia.  O  presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  e  informou  que  a
reunião é conjunta com a 123ª reunião do CMSA, Conselho Municipal de Saneamento
Ambiental,  e convidou Telma Magro para secretariar.  Ricardo C. Coelho perguntou se
todos receberam a ata da última reunião por e-mail, e se poderia dispensar a leitura, sendo
aprovada por todos. Em seguida Ricardo informou a pauta da reunião, com os seguintes
assuntos: Relatório de drenagem urbana - Plano Municipal de Saneamento Ambiental; EIV
da empresa Transportes VR; e outros assuntos. A seguir, em outros assuntos, foi informado
as atividades do Comitê da Bacia Hidrográfica do Baixo Pardo Grande, em que houve no
dia 16 deste mês reunião da Câmara Técnica de Planejamento para segunda análise de
projetos para tomadores de recursos da cobrança pelo uso da água e da compensação do
Fehidro; estando agendada a reunião de plenária para o dia 30 dese mês. Telma Magro
informou foi  enviado o  ofício  10  ao  Ministério  Publico,  MP,  no  dia  04/05,  protocolo
634/23, solicitando prazo de 30 dias para apresentação do relatório de salubridade do Plano
de Saneamento; o ofício 11, no dia 05 deste mês, protocolo 5636/2023, para o diretor do
Departamento de Obras, Leonardo O. R. T. de Carvalho, solicitando reunião para auxiliar
na  elaboração  do  relatório  de  salubridade  referente  às  ações  de  drenagem  urbana
cumpridas,  em  atendimento  ao  Plano  de  Saneamento,  em  atendimento  ao  PAA
62.0208.00011552022-1; ao mesmo período o COMDEMA recebeu o ofício 569/23 do
MP, em 05/05, concedendo prazo de 30 dias para apresentação do relatório;  e o CMSA
recebeu o MP os ofícios 530/23 e 672/23 solicitando a apresentação do mesmo relatório,
sendo que ambos não foram encaminhados pela Secretaria da Prefeitura; a ACIAB enviou
convite para a posse da nova diretoria, a se realizar no dia 28 de abril. A seguir foi retirado
da pauta a discussão do Estudo de Impacto de Vizinhança, EIV, da empresa Transportes
VR, pois o mesmo não enviou em forma digital o estudo para análise, apesar de ter sido
protocolado ao Departamento de Meio Ambiente. A seguir passou a ser discutida a pauta
Relatório  de  drenagem  urbana  -  Plano  Municipal  de  Saneamento  Ambiental,  com  a
presença do diretor  do Departamento de  Obras,  Leonardo de  Carvalho;  ao mesmo foi
enviado o relatório anterior e a previsão do Plano de Saneamento para drenagem urbana;
Leonardo observou que  os  valores,  e  corrigidos  pelo  IPCA,  terão  um aumento  médio
próxima de cinco vezes do valor previsto no plano; informou que para a drenagem da Var.
Lourenço  Santin  está  prevista  a  aplicação  de  R$  3.614.912,34  conforme  o  projeto  de
duplicação desta via; as obras previstas para o Parque Eldorado e Jardim do Bosque foram
executadas, e Angela Brunelli disse entender que foi executada parcialmente, com 15% da
vazão, devendo o restante ser drenado para o córrego do Mandembo, e informou que com a
implantação  do  empreendimento  imobiliário  da  Simétrica,  haverá  complemento  das
galerias da Al. João Catalani e R. Antônio Canin; Leonardo informou que a obra licitada
para a travessia da Rod. Armando Sales de Oliveira, SP 322, no Km 397+400, com a A.
Raul Furquim, estão previstos 20 milhões para a drenagem e lançamento final no córrego
Mandembo,  obra esta  sem previsão do governo do Estado para  início,  considerando o
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período das chuvas; informou que as obras do Parque Eldorado, no período de 2013 e
2018,  concluída  em 2019,  foram investidos  R$ 2.300.171,86;  quanto  às  obras  para  as
galerias do Centro, foi feito parcialmente, com obras na Av. dos Antunes, o dissipador da
R. José Francisco Paschoal no lago, a galeria do Jardim San Conrado pela Av. Amélia
Bernadini Cutrale; foi proposto a criação de item para as galerias do Centro, e juntar todos
os itens previsto para esta região; quanto ao córrego do Parati, as obras de contenção das
margens  foi  feita  parcialmente  pela  empresa  Pafil,  responsável  pela  implantação  do
loteamento Vilas  de  Parati;  as  obras  de  pavimentação da  Av.  José  Paixão e  Av.  José
Cardassi, no Distrito Industrial II, receberam galeria, devendo ser executado o dissipador
no Parque Ecológico; quanto a obra prevista para a Av. São Francisco, a mesma está sendo
executada junto com o prolongamento da desta avenida no Portal do Lago II, e Leonardo
disse que informará o valor; foi sugerido a inclusão da travessia da R. Sergipe com a Rod.
SP-322; foi observado que as obras previstas e não executadas terão o valor atualizado;
quanto aos serviços de desassoreamento, no córrego do Retiro foi feito parcialmente; na R.
Nossa Sra de Fátima foi feito recentemente o dissipador e a contenção das margens; o
sistema  de  contenção  do  Jardim Santa  Terezinha  não  foi  feito;  Leonardo  disse  que  a
manutenção  da  ponte  do  córrego  do  Parati  está  orçada  em  R$  1.101.217,97;  Angela
solicitou  ao  Leonardo enviar  a  atualização dos  valores  e  o  cronograma das  obras;  foi
sugerido  criar  um subitem para  incluir  as  bacias  de  contenção do Jardim São Carlos;
quanto  ao  córrego  do  Talarico,  foi  feita  a  retificação  do  córrego  com  gabião  pela
concessionária Tebe; quanto ao córrego Parati, na área rural, foi feita uma ponta na BBD-
154, mas se as obras de contenção da erosão; foi questionado quando às obras na área
rural, e informado que o plano não contempla a área rural; por fim foi proposto a inclusão
de um item para tratar da erosão na área da empresa Dreyfus e do Marcos Santin. Por fim
foi informado que o relatório com as informações deverá ser concluído para apresentação
ao MP. Ricardo perguntou se alguém gostaria de fazer uso da palavra, e não havendo mais
nada a tratar, deu a reunião por encerrada, e agradeceu a presença de todos. Eu, Telma
Alves  Magro,  lavrei  a  presente  ata,  que  será  por  mim assinada  e  pelo  presidente  do
Conselho Municipal do Meio Ambiente, no dia dezenove do mês de maio do ano de dois
mil e vinte e três.

Ricardo Canal Coelho
Presidente do COMDEMA

Telma Alves Magro
Secretária
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